

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи войск Западного фронта за период с 11 по 17 декабря

В сводке Сов.Информбюро от 13 декабря сообщалось о трофеях войск Западного фронта за период с 11 ноября по 10 декабря. В настоящей сводке сообщается о трофеях войск Западного фронта за период от 11 по 17 декабря. Всего за это время захвачено у противника: самолетов—8, танков—319, бронемашин—48, орудий—484, минометов—231, пулеметов—659, автоматов—1093, автомашин 3729, мотоциклов—440. За период от 11 по 17 декабря всего на Западном фронте уничтожено до 22 тысяч немецких солдат и офицеров.

СОВ.ИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 19 декабря

В течение 19 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их г. Руза, г. Таруса (юго-западнее Серпухова) и Халино (юго-восточнее Калуги).

За 18 декабря уничтожено 5 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 18 декабря наша авиация уничтожила и повредила 28 немецких танков, 340 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 11 полевых орудий с прислужкой, свыше 100 повозок с боеприпасами, подожгла 3 железнодорожных состава, истребила или рассеяла колу вражеской пехоты и два взвода конницы.

Части тов. Городнянского, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, разгромили и полностью уничтожили 134-ю немецкую пехотную дивизию. Умелыми маневрами и сокрушительными ударами, вынудив командование 134-й немецкой дивизии перейти к обороне, наши части окружили немцев. Все попытки фашистов прорваться на запад ни к чему не привели. 134-я немецкая дивизия уничтожена полностью. Ни одному гитлеровцу из 134 немецкой пехотной дивизии уйти не удалось. Генерал, командующий дивизией убит. Взяты пленные.

Усиленно громит врага артиллеристы войск генерала Водина. Батарея лейтенанта Резвцова в одном бою нанесла большой урон двум батальонам вражеской пехоты, пулеметной роте, уничтожила минометную батарею. Батарея тов. Толдико уничтожила 6 немецких танков, 3 автомашины и 2 артиллерийских батареи противника. Обратив в бегство немецкий батальон, бойцы батареи лейтенанта Мазурова захватили 8 минометов, 6 пулеметов и противотанковое орудие.

Партизанские отряды Тульской области активно помогают частям

Красной Армии освобождать свои родные города и села от немецко-фашистских захватчиков. В ночь под 10 декабря 14 партизан во главе с тов. В. устроили засаду у деревни Ш. Вскоре на дороге появился большой немецкий обоз. Партизаны подпустили фашистов на 10—15 метров и забросали головные подводы гранатами. Уничтожив свыше 20 вражеских солдат и взорвав несколько подвоз с боеприпасами, партизаны скрылись. Неподдалеку от деревни Х. партизаны обнаружили заброшенную дачу, в которой остановились немецкие разведчики-мотоциклисты. Ночью партизаны взорвали дом, уничтожив 24 фашиста. За последние дни на минах, установленных партизанами-тульцами, подорвались 25 вражеских автомашин с пехотой. Три немецких грузовика с боеприпасами партизаны отбили у немцев и доставили ближайшим частям Красной Армии.

Успехи советских войск вносят все большую растерянность в ряды немецких солдат. Пленный солдат Краузе заявил: „Нам обещали отдых после взятия Смоленска—обманули, обещали отдых после Калинин — обманули. К 6 декабря в 1 и 2 ротах нашего полка оставалось по 20 человек. Во всем батальоне из командиров остался только один лейтенант. Нам было приказано занять оборону и отразить наступление русских. После артиллерийского обстрела и атаки русских в роте осталось только 3 человека. Был убит и лейтенант. Смерть от русских пуль и снарядов или плен — ни на что другое не может рассчитывать немецкий солдат“. Солдат Ленау пишет своему брату Францу Ленау: „Русские не только не разбиты, а наоборот, становятся все хитрее и настойчивее. Нас теперь интересует только одно, когда мы, наконец, вернемся в Германию“. Пленный ефрейтор 516-го немецкого полка заявил: „В последнее время настроение немецких солдат еще более ухудшилось. Часто можно услышать такие выражения: „Столько убитых немцев Гитлер ничем не оправдает“. В нашей первой роте уже было три случая дезертирства—сбежали солдаты Мюллер, Косс и еще один“.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(С 11 по 18 декабря)

Наша доблестная Красная Армия нанесла ряд сокрушительных ударов фашистско-немецким войскам на подступах к Москве. Гитлеровский план окружения и взятия Москвы с треском провалился.

До 6 декабря части Красной Армии вели ожесточенные оборонительные бои с противником на дальних подступах к Москве, изматывая и истощая его.

6 декабря наши войска Западного фронта перешли в контрнаступление и потянули немцев от Москвы. С 18 декабря части Западного фронта, отбрасывая немцев, заняли города: на Блинском направлении—Яхрому, Рогачев, Солнечногорск, Клин и Высоковский; на Волоколамском направлении—Истру и Ново-Петровское; в районе Тулы — Венев, Сталиногорск, Михайлов, Елифань, станцию Узловую, Дубно, Ясную Поляну, Деделово, Вгородицк, Алексин и Шекино. Кроме того, за это время от немецких захватчиков освобождены сотни различных сел и деревень. В боях на подступах к столице разгромлены: 11 танковых, 4 мотопехотных и 10 пехотных дивизий противника. Нам захвачено и уничтожено множество вражеских танков, орудий, минометов, пулеметов, мотоциклов, автомобилей, огромное количество боеприпасов, обмундирования и разного имущества. Немцы потеряли десятки тысяч убитыми.

Наступление наших войск на Западном фронте продолжается. Противник ступит от Москвы на запад, оставляя на поле боя много

убитых, раненых, оружие и технику.

На Ленинградском фронте после взятия нами города Тихвина, наступление частей Красной Армии под командованием генерала армии тов. Мерцкова продолжается. Фашисты отступают в юго-западном направлении от Тихвина вдоль шоссе Тихвин-Новгород. Развитие успеха наших войск в этом направлении создает угрозу группировке противника под Ленинградом и несомненно облегчит положение наших войск на Ленинградском фронте.

На Калининском фронте наши войска в результате ожесточенных боев 16 декабря овладели городом Калинин. В боях под Калинин нанесено крупное поражение 9-й немецкой армии. Остатки разбитых немецких дивизий отступают на запад, преследуемые нашими войсками.

Владея Калинин, немцы рассчитывали отсюда развивать свои операции на Москву, на Ленинград и на восток, они перерезали Октябрьскую железную дорогу и препятствовали движению по ней. Теперь замыслы врага сорваны. Город Калинин вновь стал советским.

На Юго-Западном фронте наступление наших войск также продолжается. 13 декабря части Красной Армии заняли города Ливну и Ефремов и продолжают стремительно продвигаться на запад. На этом участке фронта от немецких оккупантов освобождено свыше 400 населенных пунктов. Фашисты, отступают, бросают значительную часть своего вооружения.

На Северном и Южном фронтах части Красной Армии атакуют противника на занятых ими оборонительных рубежах, наносят ему значительные потери.

Успехи Красной Армии еще раз показали всему миру силу и мощь советского оружия. Поражением немцев на подступах к Москве части Красной Армии окончательно развеяли легенду о „непобедимости“ немецкой армии. Теперь весь мир видит, что гитлеровскую армию можно бить и что Красная Армия отлично это делает.

Гитлер и его банда пытаются объяснить отступление немцев из под Москвы не победой Красной Армии, а „неблагоприятной погодой“, „морозами“, снегопадами, а также тем, что германское командование, якобы решило выровнять фронт для удобства зимней обороны.

Но никто не верит этой грубой брехне. Немцы отступают потому, что они просчитались в своих планах окончить войну, не подготовившись к зимней кампании. Немцы отступают потому, что сила Красной Армии и сила ее ударов все возрастает, а силы фашистов истощаются. Немцы отступают потому, что немецкие солдаты разутые, раздетые, голодные, зашившие и замерзающие—теряют веру в силу немецкого оружия и начинают понимать, что их послала на смерть в угоду разбойнической политики хищнической гитлеровской Германии.

Полковник
С. ГУЛОВ.

„Ось“ с гнильцой

(От специального военного корреспондента „Правды“)

Недавно в один из донбасских поселков, захваченных фашистами, вступили красноармейцы. В поселке были немцы и итальянцы. После короткой перестрелки итальянцы пустились наутек. Возбешенные таким поведением своих „союзников“, немцы открыли по ним огонь из автоматов. Однако и это воздействие не смогло заставить итальянских солдат повернуть обратно: они бежали еще посмелее.

Солдаты Италии, брошенные Муссолини по указке Гитлера на Восточный фронт, все больше убеждаются в том, что война с Советским Союзом не сулит им ничего хорошего. Даже пограбить захваченные села как следует не удается: все лучшие куски забирают немцы, оставляя на долю своих „друзей“ жалкие крохи.

Немецкие солдаты ненавидят итальянцев. Те в свою очередь платят той же монетой немцам.

—Нужны были здесь еще эти проклятые „макаронники“, — пишет своему брату немецкий солдат Иохим Эгер. —Когда стреляют, они бегут, как зайцы. В крайнем случае они пригодны только для строительства дорог, но не для войны... —Итальянский народ ненавидит

немцев.—говорил на допросе капитан Вентура Джовани из 3-го берсальерского полка дивизии Челере. —В прошлую войну Италия воевала против Германии, и многие из нас еще не забыли, что немцы тогда убивали наших отцов...

Эти два заявления очень отчетливо выражают взаимную неприязнь между немецкими и итальянскими солдатами, которая с каждым днем разрастается.

Гитлер обещал союзникам быстрое окончание войны и дележ богатой добычи. Но конца войне не видно, да и богатой добычи тоже! Тысячи итальянских солдат уже сложили головы в степях Донбасса. Солдаты, оставшиеся пока в живых, впадают в отчаяние. Настоящие морозы еще впереди, но уже сейчас итальянцы дрожат от холода, кутаются в одеяла, платки, овчины, отнятые у жителей захваченных ими с.д.

Пленные рассказывают, что среди итальянских солдат с каждым днем все сильнее проявляются настроения против войны. Их гонят на фронт под угрозой репрессий. Не солдаты, идущие воевать из-под палки,—плохие воики!

Захваченный в плен солдат 3-го савойского кавалерийского полка

Домбарди Гаспари заявил на допросе:

—Муссолини хочет войны, но мы никак не заинтересованы в ней. Солдаты воевать не хотят и ожидают только, чтобы их вернули на родину!

О причинах, заставляющих итальянских солдат идти на фронт, рассказывает военнопленный Димартыно Джовани—рядовой 2-го эскадрона 3-го савойского кавалерийского полка:

—На войну нас послали Муссолини по договоренности с Гитлером, а против Муссолини идти опасно—буду убит и я и моя семья...

—О чем говорят итальянские солдаты между собой, когда поблизости нет офицеров?—спросил у Димартыно Джовани.

—Солдаты много говорят о том,—ответил он,—что они не хотят войны против России, так как никаких споров между нами и русским народом нет. Мы знаем, что война против России не нужна итальянскому народу.

Таковы настроения итальянских солдат.

Л. ЖЕЛЕЗНОВ.

Южный фронт.

(„Правда“ за 17/XII—41 г.)

Судоремонтники сдержат свое слово

Зимний судоремонт внешнего года Шиморский завод проводит в новых условиях, обуславливаемых военным временем. Количество судов, находящихся в ремонте, значительно меньше того, что было определено первоначальным планом, а поэтому имеются все возможности к тому, чтобы выполнить его образцово.

Сейчас на судах производится очистка котлов. Рабочие места, инструмент и прочее оборудование для полного ремонта подготовлены; работы полным ходом пойдут с 1 января и должны быть закончены в два с половиной месяца.

Важнейшим мероприятием является то, что два судна будут ремонтироваться силами ремесленного училища № 20 под непосредственным руководством специалистов и старых кадровиков завода.

Готовясь к стахановскому проведению судоремонта, коллектив завода выполняет ряд других важнейших заказов, успешно осваивая новые технологические процессы. Инженеры и техники по-деловому осуществляют техническое руководство, а механики судов руководят бригадами.

Хороших результатов в освоении нового вида работ добились слесари Исавцев, Самылин, Федоты. Слесарь Самылин, например, ноябрьское задание выполнил на 150 процентов, а сейчас каждый день дает по две нормы.

Проявляя свою смекалку, многие стахановцы простейшими приспособлениями намного увеличивают производительность труда. Одним из таких является слесарь Фролов, который сам изготовил простейшее приспособление, позволившее ему дове-

сти норму выработки до 200 и выше процентов.

Успешно справляется с выполнением производственной программы деревообделочный цех. Среди коллектива этого цеха особенно выделяются отец и сын Коростины, столяр Ковышев, модельщик Зудин и плотник Ленизов, выполняющие ежедневно не меньше двух норм.

С каждым днем на заводе все шире разворачивается социалистическое соревнование. На митинге, посвященном замечательным победам Красной Армии, разбившей немецкие планы под Москвой и на других фронтах, лучшие представители завода заявили: „Мы дали слово досрочно и на отлично отремонтировать флот и выполнить любое задание нашей родины. От этого обязательства мы не отступим и выполним его с честью“.

В. КРАСНОПЕРОВ.

На учебном пункте в Досчатом

В соответствии с постановлением СНК СССР Досчативский военно-учебный пункт начал учебу с 1 октября 1941 года. За этот период по программе пройден следующие темы: боец в обороне, наступательном бою. Проведен поход на 5 километров, причем на марше мы не имели ни одного отставшего и уложились в отведенное время.

Хорошо занимаются на тактике бойцы 1-го взвода, где командиром тов. Федоркин и 2-го взвода — командир тов. Алексин. Они соблюдают все правила перебежки и маскировки.

По огневой подготовке пройдено: материальная часть винтовки и ручной гранаты образца 1933 года, метание ручной гранаты. Лучшие повзвато по метанию гранаты дают Волков И. П. и Гальянов И. П.

По химической подготовке изучен противогаз, бойцы научились пользоваться им. Особенно хорошо знают противогаз бойцы тов. Лебедев К. П. и Грошев И. И.

Сейчас мы занимаемся самообразованием — пользованием малой лопатой и кирко-мотыгой. Бойцы научились отрывать окоп лежа. Особенно хорошо владеют лопатой

т. Грамачихин, Шибяев, Устюхин и другие.

Лучшие успехи в строевой подготовке имеют первый и второй взводы. Бойцы этих взводов четко и точно выполняют поданную команду. Отстают от них по всем видам боевой подготовки третий взвод, которым командует тов. Королев, несмотря на то, что сформирован этот взвод исключительно из допризывных возрастов 1923—24 года рождения.

Политинформация в подразделениях проводится регулярно. Выпускаются во взводах „Боевые листки“.

Плохо на учебном пункте с материальным обеспечением. Сейчас должны переключиться на лыжную подготовку и стрельбу, мы же не имеем лыж и патронов. Не все в порядке и с дисциплиной, есть случаи непосещаемости, особенно в третьем взводе.

В оставшееся по программе время постараемся наверстать упущенное и подготовить полноценных бойцов для пополнения Красной Армии. Партийная и комсомольская организации должны оказать нам всемерную помощь в выполнении этой задачи.

КОЖИН.

Работать завтра лучше чем сегодня

Ежедневно в обеденный перерыв работающие цеха № 1 машиностроительного завода ДРО собираются в помещении конторы, чтобы прослушать беседу агитатора, который зачитывает из газет сообщения Советского Информбюро, рассказы о героических подвигах бойцов, командиров и политработников Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками. Вместе с этим агитаторы говорят о задачах машиностроителей.

Рабочие и командиры производства с радостью слушают агитаторов, рассказывающих о все новых и новых успехах Красной Армии и разгроме гитлеровских полчищ, заявляют, что они еще больше будут оказывать помощь Красной Армии в быстрейшем уничтожении немецких оккупантов.

В последнее время коллектив цеха с каждым днем увеличивает выпуск продукции. Особенно хорошо работали 17 и 18 декабря. В

эти дни производственная программа цехом значительно перевыполнена.

18 декабря почти все участки цеха успешно справились с выполнением задания. Участок, руководимый мастером тов. Паутовым, выполнил задание на 110 процентов, а участок мастера тов. Зиновьева на 115 проц.

Передовым в цехе является участок слесарей, которым руководит опытный мастер тов. Игошин. Его коллектив 18 декабря выполнил задание на 131 процент и за 18 дней декабря дал 104 процента к норме. Высокую производительность труда показывают стахановцы этого участка. Слесарь тов. Пивиков 17 декабря выполнил нормы на 300 процентов, а 18 декабря — на 420. Около четырех норм за смену выработал 18 декабря слесари тт. Кузалин и Кузнецов.

Высокой выработкой норм отмечают новые победы Красной Армии,

двухсотники и других участков цеха. Фрезеровщик тов. Синицын 17 декабря выполнил нормы на 620 процентов, более 4 норм за смену он выработал и на другой день. По три с лишним нормы выработали 18 декабря токарь тов. Далин и карусельщик тов. Махров. На 420 процентов выполнил нормы разметчик тов. Монахов.

Сейчас еще сильней развернулось социальное соревнование среди карусельщиков, добивающихся рекордных выработок. Тов. Егоров, соревнуясь со своим сменщиком тов. Махровым, выполнил нормы 19 декабря на 520 процентов, тов. Махров дал 4 нормы с лишним.

Остают в работе участки мастеров тт. Паршина и Кремнина и особенно плохо работают участки, руководимые мастерами тт. Артамоновым и Басановым. Этим руководителям надо немедленно перестроить свою работу, брать пример с мастера тов. Игошина.

Воодушевляемые победой

Известия с фронтов отечественной войны, передаваемые Советским Информбюро каждый день говорят о новых победах Красной Армии, наносимой смертельные удары фашистским дивизиям, рвавшимся к Москве. Эти вести воодушевляли трудящихся нашей родины на новые победы.

В коллективе винопрокатного цеха патристический подъем выражается в нарастающих темпах и увеличении количества двухсотников. 17 декабря наш цех в целом выполнил производственное задание на 112 процентов, а многие стахановцы дали больше двух норм.

Сборщик Кузнецов 17 декабря выполнил сменное задание на 201

процент, а на второй день его перегнал тов. Шидов, который выполнил задание на 204 процента. Продавщица-двухсотница Табашикова и Демина за 18 декабря выполнили больше двух норм, первая достигла выработки задания на 216,5 процента, а вторая на 203.

Хорошо встретили рабочие нашего цеха сообщение Наркомфина о выпуске денежно-вещевой лотереи. Почти все подписались на билеты этой лотереи на 20 процентов месячной зарплат. Из всего коллектива только один инструментальный слесарь Баладин отказался приобрести билеты этой лотереи.

Выражая свою любовь к доб-

лестной Красной Армии мы, сейчас готовим новогодние подарки для бойцов. Собрали уже много предметов личного туалета и 1784 рубля деньгами на приобретение подарков.

Каждая победа Красной Армии воодушевляет нас, дает новые силы для выполнения важнейших задач тыла, так четко определенных товарищем Сталиным. Над выполнением этих задач мы и будем работать не покладая рук до полного освобождения всех народов от фашистской тирании.

Секретарь парторганизации винопрокатного цеха
А. В. СЕРГЕЕВ.

Черепашьи темпы

Железнодорожный транспорт по праву считается у нас родным братом Красной Армии. От четкости его работы зависит успех боевых действий на фронтах отечественной войны.

По военному должны работать сейчас и наши транспортники на под'ездных и заводских путях, но не чувствуется этого на отдельных участках транспорта металлургического завода, а некоторые факты свидетельствуют об обратном, о том, что по вине транспорта наши предприятия не могут своевременно выполнять важнейших заказов.

26 ноября, например, со станции Сарма Лесхозом был отправлен вагон с материалами для выполнения срочного заказа. На месте ждали этого материала с нетерпением. Но как же транспортники заботились в это время о доставке груза?

На Раздольной вагон был отцеплен от состава для замены дымящейся буквы. Два дня простоял он здесь. Надо было полагать, что после столь продолжительного ремонта все пойдет хорошо, но... Не пройдя и десяти километров пути, вагон был оставлен на ст. Дамара

по той же причине и простоял здесь еще пять суток.

Не быстрее двигался вагон со срочным грузом и в дальнейшем. Стоял он на 54-м километре, на Домиках и прибыл к месту назначения только 12 декабря. Таким образом 80 километров пути были пройдены за 16 суток.

По пять километров в сутки — это же черепашьи темпы, товарищи транспортники! Нельзя так работать в военное время.

Д. ЖУЛИДА.

Патриоты помогают родине

Колхозники сельхозартела „Кем-мунар“, Досчатинского поселкового совета активно помогают Родине в скорейшем уничтожении бандитов, вторгшихся на нашу родную землю, подписываясь на билеты денежно-вещевой лотереи.

Наумов Н. Г. и Королев Е. М. подписались на 60 рублей каждый, Шарова А. И. на 50 рублей. Все они полностью внесли деньги наличными.

Колхозники Зайцев С. П. подписался на 100 рублей, Рощан А. И. и Шаров П. Р. — по 70

рублей, Веселова А. С. и Шарова Е. А. — по 50 рублей, Фролов И. М. — на 60 рублей. Половину подписной суммы они внесли наличными.

Восьмилетняя девочка Кутузова Маргарита пришла в правление колхоза и заявила: „Подпишите меня на билеты денежно-вещевой лотереи на 30 рублей и внесла их наличными. Пусть помнит Гитлер, что ему скоро придет конец“.

Секретарь Досчатинского поселкового Совета
С. ШАРОВ.

Член сельхозартела „Красный боевик“, Ново-Дмитриевского сельского совета тов. Волков М. приобрел билетов денежно-вещевой лотереи на 340 рублей.

Тов. Волков призывает колхозников сельхозартела имени 14-й

годовщины Октября и „Красный боевик“ приобретать билеты денежно-вещевой лотереи. Это даст нам возможность, — пишет он в своем письме в редакцию, — быстрее разгромить гитлеровских бандитов.

Пенсионерка Анна Дмитриевна Сачковская внесла в фонд обороны облигаций Государственных займов на 150 рублей.

Кроме того, она приобрела билетов денежно-вещевой лотереи на 30 рублей и внесла их наличными.
ПОПОВА.

Новогодние елки для детей

Президиум ВЦСПС принял постановление о проведении новогодней елки и организации отдыха детей во время зимних каникул.

Президиум ВЦСПС рекомендует профсоюзным организациям устроить в дни зимних каникул совместно с отделами народного образования новогодние елки для школьников, а также организовать для детей утренники, киносеансы, встречи с участниками отечественной войны. В садах, парках и рабочих поселках должны быть устроены катки, снежные горки, проведены детские

спортивные соревнования, прогулки на лыжах и военные игры.

К организации всей этой работы необходимо широко привлечь самих детей, их агитов, профсоюзный актив и родителей.

В Москве, Ленинграде, Куйбышеве, Свердловске, Казани, Горьком, Тбилиси и других областных городах организуются общегородские елки.

Детям бойцов Красной Армии и воспитанникам детских домов билеты на елки и утренники предоставляются бесплатно. (ТАСС)

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

ВЫСУНСКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ ТРЕБУЮТСЯ ЛЕСОРУБЫ

Оплата премиально-прогрессивная. Норма 4 кубометра. Снабжение по 1-й категории. Квартирой рабочие обеспечиваются.

ЛЕСПРОМХОЗ.

КОЛХОЗУ „НОВАЯ ЗАРЯ“, Ново-Дмитриевского сельсовета ТРЕБУЕТСЯ КУЗНЕЦ

Оплата по соглашению ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА.

1—2